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1 Ewayonyn

Q¢ twpa €youpe det OTL Eva TEELOOLXO G avahlETOL OE Eva AVPOIOUN ATELPWY CUVTILTOVRY UE GUYVO-
™NTEg axépateg ToAamAdoieg Wi Yepehiwdoug. Auth 1 avdhuon ovoudotnxe Avdiuon o Xepég Fourier.
O uetaoy. Fourier opiCetar eixola w¢g 1 enéxtaon twv ocipoy Fourier, 6tav 1 nepiodog tou onpatog
Telvel 010 dmelpo, 6tav dnhadr To ofjua mAnotdler oto vao MHN elvon o nepiodixd. ‘Apa apopd xupiwg
MH neplodixd ofpata. Tote ta Xy nodouv va opilovton yior axépona k %o Yol GUYXEXPLUEVES CUYVOTNTES
kwo, xaw opifovton nhéov yia xdde ouyvéinta w, ot éva ouveyéc pdopa X (w). T tnv tumxd anddeln,
deite T onuewdoelg coc. Atao¥nTixd, propolue vo “amodeilouvpe’” auth T oyéon wg e&hc. Acite 1o
oyfua 1. ¥to ndve tuhua, PrEnovde o @dopa TAATOUS EVOE TEpLodIX0U oriuaTog, Tou €yel nepiodo T' = 1.
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Syfra 1 Aronodnux anddelln tne oyéone uetald twv oepwv Fourier xon tou petaocy. Fourier.

BMénete o ot guopatixés ypoppés eivon oyetxd aponés (ebvou ot xdleteg ypauués pe to xuxhda otnyv
xopupr)). H depehiddne ovyvétnra etvon wo = 2m/T = 27/1 = 27 xou tat todhamhdod tne Bploxovion 6Tic
Véoewc kwy = 2k, k € Z. H Swoxexouyévn ypopur Aéyetar paopatikn nepipdAdovoa, xou omhd Yo pog
Bonldroer ontxd yior T oUYXEION UE TO XATw TUAPA Tou oyfuatoc. Acite Tdpa To X4Tw TUAUOL TOU Oy Tud-
to¢ 1. BAénete nwqg av yeyohdoouue v neplodo, xa yiver T = 5, t61e 1) YepeAiwdng ouyvotnta yiveto



wo = 2m/T = 2w /5 = 0.2m xan ebvor mo wxpn, o dpa xar 1o ToAhanhdowd e, kwy = 0.27k, k € Z, Ya
efvor o xovtd To €éva ye to dhho. Autd gaiveton Eexddopa 6To QAo TAdTOUS. Ol QuoUaTiXéS YpopuéS
elvot TOAD o x0vTd an’ OTL mply. LxEPTEITE Vo enavaAopBAvouue cuVEyEeLd auTy TN dtadixacia Yo OAo xou
o peydheg meptddoug 1. H Yepehidddng ouyvotnta wp YIVETOL GUVEYMS GAO Xl TO WiXPY], XOl Ol QUCUATIXES
YeuupES Epyovtal OAO ol O x0VTd, xS Ta kwp elvor 6Ao o xovtd to éva 610 dhho. Otav 1o T yivel
Toh0 TOAD oAU peYGAo, xau Telvel Tpog To +00 — dnh. o oo AEN dewpeitar ma neplodind — 161€ TO
wo Yo yiver anelpootd wxped, ot To ToAAanAdoLd tou, kwy Yo elvor 1600 x0VTd TO €va UE TO GAAO TOU
oe Vo opiCouv ma dlaxpités Tipés, ahhd €va ouveyt dgova tou w! 'Etot, ot gaouatinés ypopués Yo eivan
anELPOoTY x0VTd UETAE) TOUC, TOGO XOVTA Tou TAEOY Ot Vo elval QUOoPATIXES YRUUUES, ahhd Yo opilouy wa
ouveyl ouvdptnon X (w)! ;-) Auth etvon 1 Broodnuxh npocéyyion tne oyéone uetaoy. Fourier xar tng
oetpdg Fourier...
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Yyfua 2: Baoioteite oty dadloinon oag!!

2 O petaocy. Fourier
Ac Yupniolue tov oploud:
X(w)=F{z(t)} = / z(t)e ¥t dt (1)

xou Tov avtioTpogo yetaocy. Fourier
1 [ ;
z(t) = FH{X(w)} = 2/ X (w)e? dw (2)
™ —0o0

H oyéon (1) pac avarier éva un neptodixd ofua ot éva ouveyéc pdopa X (w), eve 1 oyéon (2) pog ouviéter
0 ofua z(t) ye éva cuveyée dlpotopa exldetnmdy onudtony, mou éyet Bdpoc X (w).
H opodtnta pe tig oelpéc Fourier eivon, onwe eldaue, apxetd peydhn. ‘Onwg, yia mpoydatixd nepltodixd



onuata, duo exVeTind oTig ouyvoTNTEG Thwy divouv éva cuvnuitovo ouyvétntag kwp, autd cupfaivel xat
e00. 'Eote wo ancipootd wxper, cuyvotnta Aw tou auveyols @dopatog Tou ofuatos. Eneidr avariouue
mpaypotixd ofjpate, Yo undpyet xou 1 avtiototyn cuyvotnta —Aw xa To nhdrtog xademde Vo etvon X (Aw)
xouw X*(Aw) avticTtoya, Myw TV YVOOTOV BOTATLY Yo o tporypatixd ofuata. ‘Apa npootdétovtds Ta,
OTWE EMTACTEL TO OhOXATpOUA, Vo €Y OUUE:

X (Aw)e?2t 4 X*(Aw)e ™89 = | X (Aw)[e?P8w el A% L (| X (Aw)|elPaw ) e iAWt
= ]X(Aw)]ejd’mejm”t + \X(Aw)\e_jd’Awe_jA”t
= |X(Aw)|edBetroae) 1| X (Aw)|e I (Bwttéas)
= 2|X(Aw)|cos(Awt + daw) (3)

To dopa nepéyet Evay dnelpo aprdpd and tétota nuitova, otadepold thdtoue 2| X (Aw)|. Etor, KAT o ye-
Taoynuatiouds Fourier avaibet éva orua oe nuitovae oty mpaypatixdtntal AmAd wio tétota avdiuor énwe
T Oel€ape UOAIC BEV €YEL TEUXTIXT ONPUACTA, TOEE HOVO YO TNV XANDTERT XUTAVOTGT) TOU UETATY NUATIOUOD.

2.1 "Yrapln tou uetacy. Fourier

‘Onwe npoeinaye, o petacy. Fourier egapudleton xupiwe oe MH nepiodixd ofjpata. T va undpyet o
wetaoy. Fourier, npémet 1o ofpa mou avalbouvye va eivon anohltwe ohoxhne®oiuo, dnh. va oy deL

/OO |z(t)|dt < oo (4)

—0o0

Auté mpaxtxd onpoiver 61t 10 euPoadd Tou mepxheieton and tov dZova t't xou To ofipa g Teénet vo ebvat
nenepaopévo. Do napdderyua, 10 ofpa z(t) = e, a € R, AEN éye petaoynuoatiopé Fourier yioti dev

elvar amoldtwe ohoxhnpwotyo. To B0 xu 1o z(t) = e®u(t), a € RY, dnou u(t) n Prpetied cuvdptno.

‘Opwe, 10 ofua z(t) = eu(t), @ € R~ ebvor anohitwe ohoxhnpmoo, dea o pyetaoy. Fourier undpyet.
Avutd dev eivon tuyado. To duo mpdta ofuata elvon ogata toybog, XaL Yiot AUTE To CHUATA, O UETACY.
Fourier 6ev undpyet yéow tou ohoxhnpoduatoc Fourier, yiatl 1o ohoxdfpwpa (1) de ouyxdiver. O Aéyog
efvar Tt To oot aUTd dev elvar anohlTwS ohoxhnphotua, dnh. 1 oyéon (4) dev toylet. Autd de onpaiver
6Tt dev éyouv petaoy. Fourier, IXQY €youv alld dev unoroyiletoan péow TOL OAOXANEGUATOS AUTOU -
neploabtepa Vo delte mapaxdtw. Avtideta, 1o tpito ofua EINAT anohitwe ohoxhnpwoldo, xou dpa €yel

uetacy. Fourier.

2.2 IMopatnproeig

Ac Eexvrioouyde xdmoleg TaUpATNENOELS. ..

1. 'Eyoupe wihfoet yio T ofpoata Loy bog, nou Vol dnelpa o€ OIIpXELd, Xt €Y 0UV TEREQUOUEVTY LoYL Xt
dmelpn evépyeta. LTov avtinoda, umdpyouy To CHUNTA EVERYELIS, TOU €Y0UV TEMEPAoUéVY) EVEQYELDL
xat undevixt| .oy . Ouuilouue 0Tt ohuata EVERYELAS Efval ToL oAt Yol Tor omola Loy Vel

o
/ |2(t)Pdt < oo, (5)
—0o0

wa oyéon nou potdlet pe tn oyéon (4) ahhd oyt axpBde. To ofuata evépyetag éyouv ITANTA peto-
oynuatiopd Fourier. "Evoc ypryopog tpdmog Y va deite av éva oo €xet yetaoynuotioud Fourier
elvon va Oefte 1) ypopixt| tapdotact Tou. Av 1o guadd petadh Tou onfuatog xou Tou 0plldvTiou aEova
elvon menepaouévo, T6TE LTdpyEL o ueTaoynuatiopnds Fourier tou xon unopeite va tov unohoyioete ye
TOV 0pIGUO.



2. I'vwpllete 6T

x(t) = Arect(t/T) +— X(w) = ATsinc(g) (6)
y(t) = Atri(t/T) «— Y (w) = ATsm&(%) (7)

He .
sinc(x) = Sm(ﬂ (8)

e
IToh) yvwotd xar Tohl yphotua Cevydpla petacy. Fourier. Ilapatnerote 61 to sinc(%) undeviletan
ote Véoeic w = £2ZF k€ Z. To X(w) ebvou ev yéver pryadud| ouvdptnon, deo x auth uropel v
Yeupet ot popyt uéTpo-pdo:

X (W) = | X (w)]e?“XE) (9)
6mou to | X (w)] eivon mdvto Yetind xon Aéyeton pétpo xar 10 ZX (w) Méyeton pdom tou petaoy. Fourier,
avtiototya. Ia to nopadetypatd pag, éotw A =1, xou Yo eivor

wT . o,wT
X(@)] = Tlsine(“D)], [¥ ()| = Tsine(r) (10)
xou
. 27 (1+1) << 2w (2+1)
X (w)=4¢ -, —w <w< —M, (11)
T, 27Tl 1
0, <o <2

ue 1 =0,2,4,---, xa
Y (w) = 0. (12)

T va e€nyfiooupe Myo Tic Tipée e @done topa (unv tpopdlete, autd to neplepya dtaoThuata yi

x(t) = rect(t/T) X(jw)
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SyAua 3: (o) Ehua tetpaywvixol tapadteou (B) Metaoy. Fourier

Vv w elvor amhd ta SraotApaTa Tou opilouy ot xdxxwves tehitoeg oto oyfua 3)... Ilpogavade, enedr
10 Y (w) elvar pévipo Yetxd, yioa xde w, YU oautd xou 1 ¢don tou eivar ndvta undév. Avtiveta, to
X (w) elvor og xdnow dothpata Yetxd xar oe xdnowa apynuxd. Aeite 1o oyAua 3. Exel nov 1o
X (w) etvon Vetixd, n ©don eivar undév. Exel nov eivan apynuixd, €youye duo nepntdoerc:

o av Poloxdpacte oe Yetnéc ouyvotnteg, TOTE €youpe OTL

T T, . 1+1 2+1
X(w) = —Tsinc(c;—ﬂ_) = Tsinc((;}—ﬂ)e”, 271'% <w< 277%. (13)

Apa 1 @don ebvar LX (w) = T o€ auTd o SlooTHOTAL.



e av Boloxduacte oe apvnTuixéc cuyvotnTeg, TOTE éyouue OTL
P P X ) X

T T ; 241 1+1
X(w) = fTsinc(c;—ﬁ) = Tsz'nc((;—w)e_]”, —27?% <w< 7277%. (14)

"Apa 1 @don ebvar LX (w) = —7 o€ autd ta SloTHATI.

3. AZiCer va avagépoupe 6T xt €06 1oy Ve 1 1B€a TG TEoPolnc Tou eldape oTig oeipég Fourier. Mévo
Tou €06 Oev TPOoBdAlouUe TO o o€ EXVETING CUYAEXPIUEVLDY cUYYOTATOY kwy, aAld oe OAA ta
exVeTIXA, OA®Y T®V GLUYVOTHTWY!

4. Acunoloyicovye 1o petacy. Fourier evoc dhhou suvidouc ohjpatog evépyewag, Tou z(t) = e™u(t),a <
0. Eivou:

X(w) = / x(t)ethdt:/ ela=Iwlt gy

—00 0

_ 1ewwﬂw: ! (Jim_emir 1) (15)

a— jw 0 a — jw \t—=+oo

Edw téhpa mpénet va otopathoovye. Ta vo uny anoxhiver autd 1o dpio 010 00, Ya npénel To dptopo
Tou exdeTnol va efvar apynTIXd, WoTE TO Opto va Telvel oto pndév. [o va oy el autd, Vo npénet vo
4 . ’ 7 4 . 7 ’ 4 4 7
woyvel a — jw < 0. 'Eva kentd dpwe. To a — jw elvon uryadindg aprduog. dg yvwotdy, or pyadixol
apripol AEN €youv didtaln, dpa to va molue 6Tt mpénel va loylel a — jw < 0 eivan dvev vorpatog,
elvar ohoteha Mddog! :-) Apa tu xdvoupse;
Ou expetahhevtolpe éva Yvwotd Mupa e Miyaduhc Avdhuone (unv tpoudlete, eivor ebxolo, Yo
T0 Zavadeite xou napaxdtw, oto yetaoy. Laplace), nou héet 6t

ed&v lim 400 f(t) =0 2o g(t) elvan xat” andAvTn TLp eaynévn, ToTe
lim¢ 4o f(t)g(t) = 0.

[t va dodpe av unopolue xat” apydc va to dei&oupe autd yio To ofua poag. Mropolue va ypddouue
TO ONUA POG WS YIVOUEVO JLUC PEAYUEVNC XU ULOG OUVIRTNOTS Tou ouyxhivel ato undév; Elvou:

o= _ gotg=iet _ f)0(t 16)

‘Ouwg

79| = Jeos?(wt) + sin?(wt) = VI = 1, (17)

Yo xdie w, t. OndTe var 1 porypévn woc ouvdptnon, 1 g(t) = e 79t "Apa apxet va dolpe néTe 1oy et
ot
lim f(t)= lim e* =0 (18)

t——+oo t——+oo
X0l JETE YTOPOUPE Vo GuVEYiooupe 1 Abom TN doxnonc pog. Ed® mhéov, otov exdétn yag €youue
Tporypatind apud, dpa Eépovye 6Tt 1 ouvdptnom e gdiver oto 0 dtav £ — 400, wbVo av a < 0,
nou toyvet and unddeon (xt av dev {oyue, o 1o Bdlape pe to Lpt yia vo cuyxhiver To ohoxhfipwua
=) ). Ac ohoxhnpdoouye T Ao pac.

1 ; 1 1
= 1 (a_]w)t — = — =
X (w) a_jw(t£+mooe 1) a—jw<0 1) o a a<0 (19)

"Apa o petaocy. Fourier tou ofpatoc z(t) = e®u(t), a < 0, etvan

1
jw—a

z(t) = e"u(t), a < 0+= X(w) =



2.3 Meraoy. Fourier xouw YAuata Ioybog

‘Opwc, eueic enedy| efpaote nepiepyor =) , V€houue va unopolye va Beioxoupe tov petaoy. Fourier
xau ylo ohpata woybog, oyt wévo evépyeloc. Ag mpoonadicoudE Vo EQUpUOCOUYE TOV OpIoHO TOU UETACY.
Fourier o éva ofjpa woyboc 6nwe to z(t) = cos(wot).

o0 . o9} ) [ee) 6jw0t+e—jw()t )
X(w) = / a:(t)ej“’tdt:/ cos(wot)e]‘“tdt:/ B e L 1

—00 —00 —0o0 2
1 [ . 1 [ .
_ = —j(w—wo)t = —j(w+wo)t t —
5 /_Ooe dt + 2/_006 d
- —](w—wo)t‘ 4= —j(wwo)t 21
2 (i —w)) T w) o 2!

INo va ynopéoouye vo ouveyiooupe and 8w xot TP, Xl VoL UTOROYICOUUE TIC THES TV ONOXANPOUAT®Y,
npénel va YEGOUPE TEPLOPIOUOUE 0T W — Wp, W + Wp, DOTE TO OAOXANPOUITA VO YNV amoxAivouy GTo
+oo. Xuyxexpéva, mpénet va Yewpriooupe 6Tt w —wp > 0 & w > wp Y T0 TEATO 0AoXAApwUoL Xt
w4+wy >0 & w > —wy Y 10 debTEPO OhoxAfpwyua, dtav t = oo. Avtiotpoga yio dtav t = —o0.
Autd buwe dev emitpénetan! O petacy. Fourier mpénet va opieton yia xdde T tou w! ‘Apa o opioude
arnotuyydver. Ti xdvouye téte; Téte unaiver oto mouyvidt v neplpnun ovvdptnon Aéta, 6(t). Auth 7
ouvdptno eivan Teplepyo mpdypa, podnuatixoedéc and ta Ayal =) H ouvdptnon Aékta dev eivor axpioe
oLVAETNON AAAA XATAVOPT], T AAAIDG YEVIXEUPEVY) GUVAETNOT], OTOTE OE CUUTERLPEPETAL OTWE Ol YVWOTEG
woc ouvapthoeg. H ouvdptnon Aéhta ixavormotel Tic Topaxdte WLOTNTES:

5(t) =0, t #£0 (22)

/mawﬁ:1 (23)

—0o0
Avutég onpatvouy OTL unopeite va gavtaoTeite T ouvdptnon Aéhta oay éva ToAD TOA) AENTS TETPAYWVIXO
Tk,

17‘€c7f(é) (24)

€ €

’ IN ’ ’ / ’ ’ o1 ’ ’ ’
6mou 10 €, dnh. T0 ebpog Tou TaAUoY, Telvel aTo 0, ondte To TAdTOC ToU TaAOU, ¢ Telvel oTo drelpo. Acite

0 oyfuo 4. O ouVBLUOUOE AVTAOY TWV BUo XxpPaTdel duwe To cuVolxd eufaddv g cuvdptnone Aélta
otadepd xou (00 PE TN povada, 6mwe wog Aéet 1 oyéorn 23. TIohd dratodnten auty 1 neptypapy| Ouwe, UOvo
Yt Toug oxomolc tou podfuatog! =) O tetpaywvixde nakude dev eivor 1 wovry “guotohoyixhy’’ cuvdptnom
nou npooeyY(lel T ouvdptnon Aéhta. Trdpyouv xi dAAES, VLol TUPADELYUA 1) CUVIRTTOT
42

ﬂﬂzﬁ%éﬁ (25)
7 onola guiveton oto oyfua 45" xo 010 onolo PAénete 6Tt 660 a — 0, 1600 1 cuVdPTNOY TpooeyYilet
™ ouvdptnon Aékta. Emiong, xou 1 yvwoth ywac ouvdptnon sinc, mou gaiveton oto oyfua 3, urnopet
va tpooeyYler TohG xahd ) ouvdptnon Aéhta. evixd, 6mowa cuvdptnor ixavonolel Tic oyéoeig 23 xou
22, tote eivon xar auth wa ouvdptnon Aéhtal :-) Enedd, orwe Prénete, 1 yEVxOTEPT OUUTEPLPOPE TWY
YEVIXELUEVODY GUVORTACEWY eivor €€w amd Toug oxomolC TWV ONUEIDCEDY ot Tou Yadiuatog, wog apxel
va yenotgonotolue wovo Tig wiotntég g Exniong, n ouvdptnon Aéhta yenowonoleita dnote YEAOUPE Vo
opiooupe ouvaptrhoeg mou éyouy Twh MONO oe onuela, xou navtod arrol eivor undév. 1o napdderypa,
T0 orjua

2, t=0,
-1, t=2,

wt)=14 50 7 (26)
0, elsewhere
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(o) Hpooéyyion 0(t)and tetpaywvixd nohud (B") Hpooéyyiom 6(t) and I'xaovciav| cuvdptnom
Eyfua 4: Ipooeyyioeic tne ouvdptnone Aéhta

umopel vou ypagel g
x(t) = 20(t) — 6(t —2) + 35(t — 5) (27)

Me ypfon tou yetaoy. Fourier tng ouvdptnong Aéita, o onolog eivou
5(t —tg) ¢+ eIt (28)
UTOPOUUE Vo Bpolue To petaoynuatiopd Fourier tng napandve ouvdptnong, xou o onolog etvat
X(w)=2—e 72 3¢9 (29)
Enavepydpevor 1o nopdderypd pag pe 1o x(t) = cos(wot), o petacy. Fourier tou Yo ebvor
X(w) = F{5#0") + P{Ze 70} = m(w —w) + m0(w + wo) (30)

Trdpyouv yapaxtnpioTixés Wiotntég e ot BiAoypagia, mou pag dicuxohhvouy tohd ot yeron tng. O
ONUAVTIXOTEPES OO AUTES EIVAL Ol TOPUXATE:

Jf(t—to)*(s(t—tl) = (t—to—tl) (31)
(L‘(t—to)(s(t—tl) = (tl —to 5(t—t1) (32)
/ 2()5(t)dt = / 5(t)dt = 2(0) (33)
/_OO ()3t —to)dt = z(to) (34)

OToU * ONAGDYEL TNY TPAEN NG CUVEMETC.

Enlong, undpyouv dhhec teyvixés yioo Tov LTOAOYLoU6 Tou petooy. Fourier onudtwv woyboc. Ta
TOPAOEY AL, Eva ohpat toybog Z(t) uropel va ypagel we dltpotoua e péone TS Tou xot EVOS OAUATOS TOU
el undevixy) péon Tur, OnA.

2(t) = xo + x,(t) (35)
brou g elvar 1) péom Tiwr Tou oHUATOS X T, (1) To TPAKA Tou ofatoc pe T undevixd wéorn . pogavec,
o yetacy. Fourier tou Yo eiva:

X (w) = 21zd(w) + F{z.(t)} (36)



Apxel va Ppotye 1o petaoy. Fourier tou x,(t). Ta napdderypa, 1 yvwoth Brpatixd ouvdptnon z(t) = u(t)
Oev €yl undevixy) péon . Mropel dume vo ypagel OTOC Tapamdve wg:

1 1
t)==+-
x(t) 5T 2sgn(t) (37)
6mou sgn(t) eivar n cuvdptnon tpoohuou
1, ¢>0,
sgn(t) = { 1 t<o0 (38)

H cuvdptnon npootpou gaiveta oto oyfua 5. Hpogavie . (t) = $sgn(t) xu zg = 5. Apxel va Bpodue

Eyua 5: XAua tpochuou sgn(t)

T0 yetaocy. Fourier tng ouvdptnong mpoohpou. Av ypnotuonolioouye TNy WIOTNTA TNG TAPAYOYIONS Yid
to petaoy.Fourier, n onola uneviupiletar ot etvan 7

dr(t), .
P} = juX () (39)
Vo €youpe Ot
Xo(w) = PP} - s} o Xofe) = 2 (10)

Omndte tehixd 7 Brpotinr) ouvdptnor €xet yetaoy. Fourier

X (w) = 76(w) + JL (41)

Puod 1 nopandve avdluoT yia o ofgata oy og €yel vonua étay 1 péor T tou ofuatog etvar MH
undevixy. I'a nopdderyya, to ofua toybog

z(t) = e*u(t) (42)

AEN éyet uéon tipn, xodog auédvet 610 00 660 t — 00. Eva xahd xpitriplo — ahhd oyt xan avoryxalo — yia
Vv roedn Tou petacy. Fourier evég ofuatog woybog eivar 1o va elvan gporyuévo, dnA.

lz(t)| < M, M < o0 (43)
OTWS Lol ToPAdELY oL Tal

x(t) = cos(t), y(t) = sin(t), z(t) = u(t), w(t) = sgn(t) (44)



xo dhha Tou wavormololy T oyéon 43.

To @ofepd tne unddeoneg eivon 611 map” dAal Tot ““AOATA’” TOU PTOPOVUE VO EQPUAPUOCOVYE Yid VoL Bpolue
: 7 7, 4 7 I ' . 2 7 xX 4 4

10 yetaoy. Fourier onudtwy woybog, autde urnopet va MHN undpyel! -P Aev eivau oiyoupo dnhadt| oti éva
ofua toydoc éyel odver xar xohd yetaoy. Fourier, doec teyvinée xt av ypnotponotfioovpe (BéBoua tétola
ofuata GLVATLC €xouv EAGYLETO Tpax TG EVBLOPEROY xort O wag anacyohoby). Ondte tidetoun To npdBinua
TOU Ti UTOPOVUE VO XAVOUUE YIo VO UEAETHICOVUE TO CUYYVOTIXG TEPLEYOUEVO TETOWWY onudtewy. H andvtnon
elvor 611 uehetobyue to petacy. Fourier tne avtoouoyérnions tou ofjpatog, ahhd e Yo enextadolye nepio-
ob1eQoO...

Yty apy ) Tou xegaiaiou, opioaue dioncnTixd o uetacy. Fourier wg pia yevixeuon twy oepwy Fourier,
otav 1 neplodog €teve oto 00. Eidaue t61e 6TL 0L QuopaTixéc Ypoppés Epyoviay OAO Xal TO XOVT, UE
anotéheopo vo unv Eyoupe tehxd éva draxpttd gdoua Xj ahhd éva ouveyée @dopa X (w). Efyar oiyoupog
=P 611 molhol €yete avapwtniel av propolue va ndue avtiotpoga!l AnAk. av unopodue va “apoucdcouvpe’
TIC QaopoaTixés ypauués, xot vo emotpédoupe and 1o yetaocy. Fourier otig oeipéc Fourier. H amdvinon
efvar éva peydho NAT! :-) Mévo nou dev “aparchvoupe” Tic Qoopatinéc ypoppés, anhd Stuhéyouue and 1o
ouveyés pdoua autés TIC Ypouués mou avianoxpivovta oty oelpd Fourier! Ilog; Amhd nafpvovtag Tipég
e X (w) avé draothpata 2wk /Ty, érov Tp 1 neplodog tou neptodixot ofuatoc!!! ) Me Aya padnuotind,

Xp = 4 X (w)

TO (45)

_2nk
2
’ 4 4 I 4 7 7/, 2, : 4 7,

Etot howndy, €youpe dhho éva epyaheio utohoyiopol twv oelpedy Fourier, uéow tou petaoynuatiopol. T-
rohoy{Coupe T0 ps'cozox Fourier MIAY nepi6d0u tou ofjpatog, xou pst& TOV derypatoAnmroUiie avd oxépaia
TohhanAdola Tou T , Onh. oL wp! :-) ‘Eva tohd sv&acpspov otouyelo etvan 611, dnwe BAénete, To T unopel va
etvor OTIOIAAHITOTE nepiodog! Me dAha Aoyia, wcopoups and To pacpa Tou petaoy. Fourier, va Bpolue
Toug ouviekeotég Fourier yio onoadrinote neplodo tou avtiotolyou neplodixol ofpatog! Autéd mou ouuPai-
vet efvar 6Tt anhd BELYRATOANTTOGUE OE SLOPOPETIXES ANOOTAOEL TO QAo ToL petacynuatiopol Fourier! ;-)

Téhog, éva onuavtind, 6oo xa aliodadpacto, ototyeio mou olilel va avagepdel civon to e€rg: 1600
otc oeéc Fourier, 600 xou oto petaoy. Fourier, éva onowdfnote ofjpa x(t) avanapiototon (1 ahhide,
urnopel va ouvteel) and pryadixd exdetind, Tou TNV TEPINTOOT TWV TRUYUATIXGY oNudTwy elvor cuvnuitova
(eidaye Ott 0 petaoy. Fourier oyetileton otevd pe tic oepéc Fourier). Q¢ yvowotdy, ta cuvnuitova €youy
drewpn didpxeio. Xxepteite To Alyo: éva un meplodixd oo Tou efval, Yio TopddEtyUa, U Undevixd e v
didotnua [a, b] xou undév mavtol ahhol, uropel va avarapaotadel AKPIBOY we éva dpolopa dnepwy ot
Sidpxeta ouvnutdévey! To gdopo X (w) tepiéyet dnerpa uryadixd exdetind (¥ ouvnuitova) mov Zextvoldy and
T0 —00 xat dpxoly Yo tdvta. To TAdTY xat 0L PACELS AUTAY TWV CUVICTOOWY Efval TETOLN WOTE OTAV TA
npoovéooupe, naipvoupe AKPIBOY 1o ofua z(t) oto Sidotnua [a,b], eved €€w and auto, oL CUVICTMOES
avtée adpoilovtar oto undévilll Av “railope” pe mhdtn xou @doeg dnelpou aptdod GUVNUITOVKY Yid Vo
TeTOYOVYE Wot TGO TEAELD, oxXPUBTC, XAt AETTY LoOPEOTIA UETAS) TOUC WOTE VO IVUXATAOXEVALOUPE AXPLBWS
To onjua pog, Yo Koy apdvtacta dboxolo — mdaveg adbvato — va ta xatagépoupe! Ki opwg, o yetaoy.
Fourier (énwe xou ot oeipéc Fourier) to netuyoiver e ueydhn euxohia, ywplc RoM\T oxédn and pépoug poc.
Mepiéc popéc, pog amoppo@olv 1600 Ta wardnuatixd Tou ey VAPe Vo TpocéZouue Ueptxég TETOLES, OUOPYPEC,
xat GUULUoTES AETTOUERELEG. ..

2.4 Iduotnteg xou Lelyr petacy. Fourier

Trdpyouv mokhéc 1dtéTNTEC TOUL UeTaoy. Fourier mou oug Bonloly va nopakeiete tov oploud. llpénet
VoL TIC YVORICeTe Xohd XAl VAL UTOPELTE VAL TIG YENOWLOTOLE(TE UE eVYEpeta. XTov mivaxa 1 anewxovilovtal ot
TEPLOTOTERES.



ISi6tnteg petaonpatiopot Fourier

ISiotnTa Yo Metaoynuatiopég Fourier
x(t) X (w)
v V()
TpopxdtnTa Az(t) + By(t) AX (w) + BY (w)
Xpovixh yetaténinon x(t — to) X (w)eIwto
Metaténion ot ouyvotnta eIwoly(t) X (w —wo)
Yuluyée onua 610 YE6vOo x*(t) X(—w)*
Avtiotpogn 610 ypbdvo x(—t) X(—w)
Ytddpon x(at) |(1L|X( )
Yuvéhen x(t) xy(t) = / x(T)y(t — 7)dr X(w)Y (w)
AuxdtnTa )_((t) 2z (—w)
[Holhoamhaotaopds x(t)y(t) =X (w) Y (w)
Mopaydyto da;li ) JjwX (w)
7
Ohoxhfpwon / x(T)dr )Z(w) + X (0)mé(w)
oo w

Yuluync ovupetpla

x(t) mporypatixd

X(w) = X (-w)",

R{X (W)} = R{X(—w)},
3{X(w)} = =H{X(-w)},
!X( )| =X (=w)l,
X(w) = —£X(-w)

Aptio pépog

xe(t) =

Ev{z(t)}, z(t) npaypatid

R{X(w)}

[epttt6 pépog

o(t) =

Od{z(t)}, z(t) npaypatind

JS{X (w)}

Ocopnua tou Parseval

/_Z lz(t)|*dt

/ | X (w)|?dw

IMivacag 1: Iivaxag Idotitwy tou petaoy. Fourier

Erniong, o
Ywelc anddelly.

3 2ZUOTAUATA OTO YWEO TNG CLUYVOTNTAC

mivoag 2 delyvel ueptxd Yvwotd (ebyn PETACYNUATIOUDY TOU UTORE(TE Vol YETOILOTOLE(TE

Tvwpilete 6t m oyéon nou ouvdéel tny eioodo, x(t), pe tny €€obdo, y(t), evéc ouothuatos, h(t),
expaleton péow e ouvéhing: .
y(t) = / z(T)h(t — T)dr (46)
—0o0
‘Opwg éva and o onuavtixotepa mopiouata e Avdhuong Fourier etvar 1t n owvélién oo ypovo yiverar
noAAamAaciaouds oTn ouyvétnta, xon 1o avtiotpogo. ‘Apa 1 (B oyéon Tou TEPLYpdYEL TO OVOTHUA UTOREL
VoL Ypopel xat o¢:
V(w) = X(w)H(w) (47)

O petaoy. Fourier tou ovotuatoc h(t) Myetu, oty opohoyia twv cuotnudtwy, andkpion ouyrdtntas.
‘Eva abotnpa h(t) e andxpion oe cuyvotnta H(w) oo propel va unohoyiotel o ebxola 610 YOPO TV
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Xprowpa Lebymn yetaonuatiowol Fourier

Yua \ Metaoynuatiopsg Fourier
Z X e kwot 2 Z Xid(w — kwyp)
k=—00 k=—o00
eIhwot 276 (w — wop)
cos(wot) o (w — wo) + T (w + wo)
sin(wot) F0(w —wo) — F0(w + wo)
1 270 (w)
Arect(%) AT'sinc(4L)
Atm’(%) AT'sinc?(4%)
> pY 2m
3" 5t kT) = (5<w . k7)
k=—0o0 k=—00
d(t) 1
1
u(t) 7T(5(w)1-|- T
—at
e %u(t), R{a} >0 - +1jw
at, (__
eu(—t), R{a} >0 o 7w
t at t -
e~ u(t), R{a} >0 @ —|—1jw)2
—tedty(— - -
te®u(—t), R{a} >0 @ —1jw)2
n—1 —a
e “u(t), ®{a} >0 (atjo)
n—1 a 1
(;71) fu(~t), R{a} >0 (@ —jw)™

IMivacag 2: Tivoxag Cevywy yetaoy. Fourier

ouYVOTHTLY ar’ 6Tt 670 YWpo Tou yeovou. 1lag; Hpogavode and ) oyéon

Y(w)
Hw)=—— 48
© =30 (18)
Blénete 611, ev yével, 1) andxplon oe cuyvOTNTA €lvol Uiol oNTH cuVAETNOT NG oLy VoTNHTAS w. Mropolue
Aotmév vo todue 6Tt

Y(w N(w
) - ) _ N
X(w) D)
6mouv N(w), D(w) o aprduntic xat 0 Topovouaothc, avtiototyd, tne andxplone oe cuyvotnta H(w), ye
émoleg anhomotoelg unopel va Yivouy 610 xAdopa. Amodexvietal OTL pla TETOl pNTYH GUVEPTNOT UTopEl
vor avahulel oe wixpodtepa xhdopato yéoo and wia omhn diadixaocia mou Aéyeton “‘Avamtuypa oe Mepixd
Ki\dopata”, xar teprypdgpeton avahutixd Aiyo napaxdtew. Ev ouvtopla, to Avdntuypa oe Mepixd Kidopota

Aée Ot OTL Wit TETOLL PNTY CLUVAPTNOT, EV YEVEL, UTOPEL Vol Ypapel ¢

(49)

B N(w) B M
H(w) = D)~ kz - Hw m ~ (50)

11



Yopgpwva pe tov mivaxa pe ta (ebyn Fourier (Ilivaxag 2), unopolue, éyoviag v Avdivon oe Mepixd
Khdopata, va Bpodye ty h(t), og

M M L
_ _ —ay Brt, (_
)= kz ay +Jw Z 5k - jw N kzl Al ¢ k:leke e =

Quoxd 1 Sadixaoia auth unopel va ypnotponomdel yia vo Bpedel xar 1o x(t) +— X (w), apol xou 10 X (w)
exQEdleTol WS PNTYH CUVAETNOTN:

Y(w)
X = —= 52
©) = 9 (52)
Ac¢ dolye pepxd mapadelypoata Tdve o€ aUTd.
Hapdderypo 1:
‘Eotw 10 abotnua
h(t) = e 3tu(t) (53)
Y1y eloodd Tou mapovatdletar To oy
x(t) = 2~ u(t) + e ult) (54)

Beeite v €Z0d0 tou cuathpatog y(t).

Abon:
Auté mou Yo ynopoloape vo xdvoupe ebvon v utoloyioouue 0 GUVEMEN TG €10680U PE TO GUOTNUA, UE TOV
xhaod 1p6To 10U ohoxAnemuatoc. ‘Ouwg, av yetageptolue 010 nedio TNg GUYVOTHTAS, GUUBOUAELOUEVOL
ToV Tivoxa 2, €youue OTL

y(O) =2(t) < h(t) < V() = X@HE) = (17450 ) 50

1+jw 24 jw/ 3+ jw
_ 2 n 1
0 HwB+iw) | (2+w)(B+jw)
_ 4 B C D
T l4jw 34w 24w 34w
y(t) = Ae tu(t) 4+ (B + D)e 3u(t) + Ce 2 ul(t) (55)
[
2 2
A = L+3j = — =1 56
R0 [ A ] P a1 P (56)
2 2
(14 jw)(3 +jw)( ) jo==3 (14 jw)ljw=-3 (57)
1 1
¢ = 2+ T i =1 58
(2+ jw)(3 + jw) 2+ 5) jow=—2 (3 + jw) ljw=—2 (58)
1 (3 +jw) ! 1 (59)
e w — —
(24 jw)(3 + jw) T joms ™ 2+ jw) ljw=—s
xa dpa
y(t) = e tu(t) — 2e3u(t) + e u(t) (60)

Ac urohoyioouye 10 810 pe eQopUoYT Tou optopol e cUVEMENS (Ywpic Ypapixh Abo, wa xou dev eivo
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anapaitnto). ‘Etot, Ya éyouye:

y(t) = z(t)xh(t) = _OO z(T)h(t — T)dT
= / T @) + e u(r)e S Du(t - 7)dr

—00 —00

wyve 6t u(T)u(t —7) = { (1)’ 2);02 <! )

_ /t 2¢ e —3(t—7) / —27 —3(t T)dT
0
t
_ /26—7 3tT / —27— 3t7’
0
= /2€2T 3th+/ T3t dr
0 0
t t
= 26_3t/ e2Td7‘—|—€_3t/ e"dr
0 0

o3t 2T ¢ Lo BteT K
0 0

— e 1) e (et — 1)
et et o2 Bt

= et—2e e 0<t

= e tu(t) — 2e73u(t) + e ul(t)

N

nou etvau 1 B axpiBide oyéon pe Ty 60! -) AwéEte 1t tponiudre. -)

/ 2¢ Tu(r)e 2yt — 7)dr + / e 2 u(r)e 3yt —

(61)

Eniong, pe napbpoto 1pbéno unopotye va Bpolue v elcodo x(t), av pog divetar to obotnua xou 1 éZ0d0g

Tou. Acite:

‘Ecte éva cOoTud Ue andxplon ouyvoeTn TS
1

Hw) = 37755

Sy eloodd tou, Peioxeton éva ofjpa (1), To onofo diver E€0bdo

y(t) = e tu(t) — e 2u(t)

Beeite v eioodo, x(t).

Abon:
Me noapépoto tpbémo €youue

1 1
1+ jw 2+ jw

y(t) «— Y(w) =

13
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[Tpogavae oy el

H(w) 1

(2+jw)(1+jw)
1
3+jw
3+ jw
2+ jw)(1+ jw)
A B

2+jw+1+jw

z(t) Ae ?u(t) + Be tu(t) (65)
e
3+ jw . 3+ jw
(2+jw)(1 +]W)( jw) jw=—2 (14 jw)ljwu=—2 (66)
3+ jw . 3+ jw
(2+]w)(1+]°~’)( jw) jw=—1 (24 jw) ljuo=—1 (67)
xau dpor Telxd 7 eloodog Va eivou
x(t) = —e Hu(t) + 2 tu(t) (68)

Mepixée mapatneioeis. ..

1. Me napépoto tpémo Beloxovue to cbotnua h(t) av poc diveton 1 eloodoc xar 1 éZodoc, z(t),y(t),
avtiotoya. Kdvte ol :-)

2. ' Tov unohoytopd twv otadepwyv A, B, C, D nopandve, Belte TNV ENOUEVY TOQRAYRUPO AUTMY TWY
ONPELOCEWY.

3. Puowd YL 1oV UTOAOYIOUS T1E EEHBOV EVOC GUCTAUATOS UTORELTE VA YN OLLOTOCETE TO ONOXAHPWULOL
g ouvéhEng, av oag Boiedel. To nwg Yo xatahaBaivete motdg TpdToC ebvan o edxolog 1) abvTopog,
arontel eunelpior xou 1Y) o aoxroeic. [loAléc @opéc udhiota dev elvar euQAvES YE TO UATL XdTL
TETOLO, XL AVAYXAOTIXE DoukeVeTE Onwe vowllete eocelg, uéypt va emBefowiceite ¥ va diapeuvoteite.

)

3.1 ®ilNtpa

Kdnota ouotriuata extehody ouyxexpluéves Aettoupylieg, ol onoleg eivon ToAG cUVAVELS xat TOAD Y proWES
oty Tpddn. Autéc ot Aertoupyieg TEQIAAUBAVOUY TNV ATOXOTY CUYXEXPWEVKDY GUYVOTHTWY TOU GHUITOS
€10600u ot TN SEAEUON (ATOWWY SAAWY, Xou/h TNV EVIOYUOT TWV CLUYVOTHTWY TOU CHUNTOC EIGHBOU TTOY
diépyovtan eheliepa Tou ouoThwaTog. Adyw authc TNg Aettoupyiag Toug, autd To cusThaTo ovoudlovTal
“oihtpa. O Aoyog, npogavic: 6nwe to @iktpo (tou xugé m.y.) Oeoueler TOV XUPé OE OTEPEA UOPYY
xo emTEénel TN Biéheuon Tou uypol xagé, €Tot xou ouTd To GIATER, EMTEETOUY TN DLEAELGY) OPIoUEVLVY
CLYYOTHTOY EVG deopebouy (xataotéhhouy, undeviCouy 1o TAdtoc Toug dnhadh) xdnotec dhAES.
Trdpyouv téocepa Poaoctxd €ldn piktpwy:

1. To Badunepatd (lowpass) gpiktpo: enttpénct ) SiEAEUOY) GUYVOTATWY Od T UNDEVIXT CUYVOTNTA S
Yol CUYXEXQPIUEVY), TTOU AEYETOL TUYVOTNTA ATOKOTIS, We.

2. To vlinepatéd (highpass) othtpo: emtpéner 0 SIEAELOY CUYVOTATOV ONO I CUYXEXPLEVY], TOU
AéyeTar ouyvoTNTa ATOKOTIS, We, WS TO +-00.
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3. To Lwvonepatd (bandpass) ¢giktpo: enitpénet tn BIEAEUCT) GUYVOTATOVY O o CUYXEXPUEVY We;, ©G
QLo GANT GUYXEXPWIEVT, GUYVOTNTA, We,y. LUVHTLC auTh 1 (VN cuYVOTATWY eivol pixpY.

4. To Lovoanayopeutixd (bandstop) giktpo: anoyopelet Tn BEREUCT GUYVOTATWY 0T Lol GUYXEXELUEVT,
Wey, OC WA GANT) CUYXEXPIIEVT CUYVOTNTA, We,. LUVATWE auth 1 {ovn ouyvothtwy eivar uxpet. To
Lwvoanayopeutixd @iktpo eivar xdnwe cav to “aviideto’” tou {wvonepatol. :-)

[H(w )i [H{w)|
& A
1 Tl
= (1) > (W
e We
Low-pass Filter High-pass Filter
[H{w)l [H{ w)l
& &
1 1
W W)
We1 Wez W1 Wez
Band-pass Filter Stop-pass Filter

Eyhuo 6: Idavind Piktpa

Ta @iktpa autd Qatvovtoar oynuoatixd oty exéva 6, povo Yo T VeTixée ouyvoTnTeS. Zuuueteixd elvon
TOL OYUATA XL Yol TIC opVNTIXES, ool wikdye via mporypatixd orpata. To @iitpo autd Aéyovia davikd,
yiatt optlovtal uévo Yewpntind, dnh. Bev UTOPOVUE VO T XATACXEVACOVUE OTNY TEAEY £TaL OTWS PatvovTa
oty eéva. Mropolue Vo To TPOCEYYIGOUME apXETA XoAd, UE QiATpa 6Twg autd Tng exévag 7. llpog 1o
TUEOV XL OE AUTO TO PN, HAS EVOLAPEROUY UOVO TaL IBAVIXE PIATEN, Yol TO OTOIN UTOPOUUE VAL €Y OUUE Lol
e0xohn pordnpatixy avonapdotacy| Toug. Lo nopdderyua, To yopnronepatd giktpo unopel va avanapaotadet
pord NUATIXS WS:

e ={ o S (69

0, |w| > we

H Eyediaorn ®ihtpev eivar évag ohdxhnpog topéac tng Eneepyaciac Yiuatog and wévog tou, ondte de Yo
eNEXTAVOUUE TEPLOTOTERO EOW.
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[H(w)l [H(w)|
A

A
1 1= -
t = W » W
We e
Low-pass Filter High-pass Filter
H{w)l [H{ w))]
& &
1 1
: » W f L)
Wea We2 Wea W2
Band-pass Filter Stop-pass Filter

Syfpo 7: Ipayuatonofoiua Pidtea

4 Avidntuyupa oe Mepuxd KAdopota

Ye autiy v mapdypago, Yo dolue uepixd mpdyuata oyetixd pe v Avdluvorn oe Mepixd KAdopota
(Partial Fraction Expansion - PFE), nou pac eivar ypfown otouc yetaoy. Fourier xon apydtepa 610
wetaoy. Laplace, aAAd xou ot Pehétn oNpATOY Xl CUCTNUATWY YeEVXOTEPA. ‘Onwg Aéel o To dvoud
e, 1 PFE Sond pa pnth ouvdptnorn, ye ouvidws udninc tédéng toAudvuuo otov aptdunty| xal 1oV
Topovouas Ty, o€ anhd xAdopoata, ue ToAuwvuga wxpic téEne (1 A 2) otov napovoyaoty.

H uédodog mou axolovdoiye yio tnv PFE eivon oAl amhy, xon amhd ypetdleton toin yiow var Tn ouvn-
Vioete. Tndpyouv duo cuvileic nepintwoelc PFE mou cuvavtdpe oty Enelepy. Yfuatog oyetind ye
eNTH CUVAETNOT TOU VENOUYE VA ATAOUCTEVGOUYE.

Hpéner va onpewwdel 61t n PFE epappéletar MONON 6tay 7 16E7, Tou moAuwvipou tou apdunty eivor
YVAHGLA XEOTERT) TNG TAENS TOU TOALWVOUOU TOU THPOVOUaoTY. Av dev loylel autd, TOTE TPETEL VA XAVOUUE
TEGOTO BLolPETT TOAUWVLUGY aptdUnTH XU TUPOVOUUOTY, WOTE VA XUTUANEOUNUE OF TEPITTWGT TOU UTOPOUYE
va eapudoovue PFE.

Atoxptvouye Aotméy TI TERLTTWOEL:

1. O noapovopaotrg €yet aniég pilec

2. O napovopaothc €yel wa fj teplocotepes plleg TOMATASTNTAS T
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4.1 Ankég pilecg

Oewpolye TPOTA TNV o AA TEPINTWOT), OTOL 1) GUVAPTNOY| UAC

P(z)
F(z) = 70
@ =5 (70)
et anhéc pilec otov napovopoaoth e, Q(z). Oewphote To axdhovdo nupdderyya:
b @™ + by z™ 4 b b
Flz) = "+ 11:_1 + -+ 01+ o’ m<n (71)
"+ ap—12" + - Fa1x + ag
_ P(x)
(@ —p1)(@ = p2) - (z = pp)
Mrnopolye va det€ovye 4Tl 1 TapATAVE OYETT) UTOPEL VoL YPUPEl »¢
k k ky
Fla)= ——+—— 4.+ (72)
r—p1 T — P2 T — pPn

T va Bpolue tov ouvteheoty| k;, mohhamhaotdlovye xou Tic Suo TheVpES TNE Tapandve oyéone ue (& — p1),
xou énerta Vétouue x = p1. Apa

ko(x — ka(x — k(z —
(x — p1)F(x) =:[k1-+ 2(v =), ksl = o) +—---+-44£314—832} (73)
T=p1 T — P2 T —p3 L = Pn T=p1
‘O)ot ot 6pot o1r) deid Theupd anahelpovTtan, xT6¢ Tou k1. ‘Apa XATUAHYOUUE GTO
b= =) (74)
z=p1
IMapdpoia, xatahfyoupe Ot
T=pi

H napandve dtadixacia douketel aveldptnta av ot pilec elvon mparypaTineg 1 tty oadixeq.

4.2 Pilegc noAhanhoTnTOC 7

Av 1 ouvdptnon F(z) éyet nolanhy pila, pe toAhanhédtnta 7, 6ToV Tapovopaott, Tote Yo eivar g
Lopgric

P(z)
F(z) = 76
) = NG = =) = pe) - = ) (76)
To Avdntuyua oe Mepixd Khdopata yioo auts T ouvdptnor diveton og
do di dr—1
F = ..
B e A T VAR RS Y
k k k;
- 2 44 (77)
r—p1 X —pP2 T = pPj

Ot ouvieheotéc k; avuiototyolv otig pileg ywplc tolhanAdtnta xou utohoyilovion Onws meplypdpoye otny
mponyoluevy napdypago. Lo va Bpodue toug ouvtereotés do, - -+, dr—1, TOMaTAACLELOUUE Xou ToL BUO

WEA pe (z — )"

(x—AN"F(zx) = do+di(x—N)+da(x— N>+ +drq(x—N)"""+
(=2 +k2(:n—)\) +...4.an
T —p1 r — p2 T — pn

k1
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Oétovtag x = A xou ota duo UéAr), Eyoupe

(2= NF)| _ =dg (79)

"Apa 10 dy vrohoyiletar “xpifoviac ”’ tov 6po (z — A)" oy F(z), xou Vétovtac & = A otn oyéon nou

amouével. Av napaywyicovye T oyéon 78 we¢ npog &, 1o Be€ld YELNOC xaTaAAYEL 0TO d1+ OpOl TOU TEPIEYOLY
10 (z — A) otoug apriuntéc. Oétovtac & = X xou ota duo PENT), EYOLUE

d

=@ =2 F@)]

=d 80
dzx ! (80)

=\

"Apa, to dy vrohoyileta “xplBovtac 7’ tov bpo (z — A)" and tov 6po F(x), napaywyilovtac tnv undroiny
EXQPOOT WS TPOS T xot YeTd VéToviag = A. XuveyiCovtag xat” autdy Tov TpéTo, £youpe OTL

1 & ,
dj = ﬁ@[(ﬂf — A)"F(x)]

81
) (81)
"Apa 0 ouvtekeotic d; unoloyiletan “xpbBovtac 7 tov 6po (x — N)" oto F(x), unohoyiloviag yetd v
J—O00TH TURAYWYO TNV EXPEAUCTS TOU ATOUEVEL, Dlonpmvtag Ye j!, xou téhog Yétoviag = = A

5 'Opwc...

Xy. IHokb xahd oc tdpa. =) ‘Eyoupe Aooet 10 npdBhnua tne un nepodixdtnrag, agol onwe elyaye
TEL 6TaV peAEToloopE T oelpeg Fourier, éva and 1o mpolAfpatd pag fitay 6Tt Ta OHUOTA TOU UTEOY OUY
otn @boN 1 TOL UTOPOVYE Vo TUPGEOLPE OTO EpYACTHELO Elval Uun TepLodixd, xou dpa ot oeipéc Fourier dev
enapxoloayv. Me tny etloaywyr tou yetaocy. Fourier, Mooaye autd to npéBinua. ‘Oune pug napouctdotnxe
éva véo mpdPAnua, autd e pn Omapdng tou yetaoy. Fourier yio opouéva ofjuata woytoq. Tétota ofuata
UTOPEL VAL AVTITROCMTEVOUY CUOTALITA 1) XU EL0ODOUC OE CUOTAUATA, ot Xoh6 Va HTay va Bpolue €vay
TEoTO Vo ta yetplopoote. Autéd Yo pag 1o npoopépel o petaoy. Laplace, mou Yo dolye moAl olbvtopa.

18



